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ZARÁNDOKLAT A MÁRIA ÚTON 
  
 Csibi József Brassó belvárosi plébános áldásával indult el zarándokcsoportunk a Mária főbb 
kegyhelyei felé vasárnap, október 18-án. Miután az autóbuszban üléseinken megtaláltuk a zarándok 
kendőnket, könyvünket és kitűzőnket lassan elcsendesültünk és kíváncsian tanulmányoztuk napi 
programunkat, bízva a gondviselésben. Kasza László brassói egyetemi lelkész tervezte ezt a 
zarándoklatot. Ő vezette imánkat, majd elmélkedése segítségével meghívta a zarándokokat egy belső útra 
önmaguk megismerésére, Isten áldását és Mária védnökségét kérve.  
 Hamarosan sor került a résztvevők bemutatkozására, amelyet nagy érdeklődéssel követtünk, 
hiszen így megtudtuk, hogy egyesek hitük megerősödését, lelki békét, megnyugvást várnak ettől az úttól. 
Nagyon színes volt zarándokcsoportunk összetétele fiatalok – idősek, különböző vallásúak, többnyire 
brassóiak, de jöttek Kézdivásárhelyről, Kézdiszentlélekről és Csíkkozmásról is. A csoportunk java-része a 
múlt évi római zarándoklaton is részt vett, így régi, jó ismerősként üdvözöltük egymást.  

 Utunk első állomása Máriaradna volt: 
a ferencesek búcsújáró temploma, amely 
nemcsak a táj festői szépségével vonz számos 
hívőt, de a környékbeliek tanusága szerint a 
régmúlt idők óta csodák helyszíne is. A 
legenda szerint egy hívő bosnyák kereskedő 
1668-ban angyali sugallatra ajándékozta a 
radnai ferenceseknek a papírból készült 
kegyképet, mely Máriát ábrázolja a kisded 
Jézussal. 1695-ben a törökök felgyújtották a 
templomot, de a kép csodálatos módon 
sértetlen maradt. Augusztus 2-án a Máltai 
Szeretetszolgálat szervezésében a püspöki 
nagymisén, Brassóból is egy csoport részt 

vett, a 2012 és 2015 között felújított kegytemplom 
és kolostor felszentelési ünnepségén.  
 A közhit szerint a kegyképnek 
köszönhetően sokan nyerték vissza egészségüket, 
hálából a meggyógyult testrészeket ábrázoló ezüst 
tárgyakat ajándékoztak a templomnak, melyeket az 
oltár mögötti falon kétoldalt helyeztek el. 
Meghatva vettünk részt a Szentmisén, átérezve a 
kegyhely történelmi jelentőségét, tudatosítva, hogy 
bár különböző az anyanyelvünk: magyar, cseh, 
bolgár, horvát és román, mindnyájan keresztények 
vagyunk, akiket Jézus egységre hívott meg.  
Tovább utaztunk Magyarország felé, este 

érkeztünk Máriapócsra, ahol a zarándokházban nyugovóra térhettünk.  
Reggel szentmisével ünnepeltük zarándoklatunk második napját, ezúttal a 
görög-katolikus díszes barokk Szent Mihály-templom-ban, majd 
meghallgattuk egy bazilita szerzetes  részletes ismertetőjét a máriapócsi 
kegyhely keletkezéséről. A máriapócsi kegytemplom híres Mária-búcsújáró 
kegyhely, amely 1696-ban vált ismertté a könnyező Szűz Mária révén, 
amikor egy liturgia alatt a pici pócsi fatemplomban a hívek arra figyeltek fel, 
hogy könnyezik a Szűzanya képe. A pócsi kegyképet 1676-ban Csigri 
László máriapócsi bíró készíttette fogadalomból és hálából, a török 
rabságából történt szabadulásának emlékére. Miután egyházi vizsgálatot is 
elrendeltek, közölték, hogy Pócs görög katolikus temploma Mária csodás 
könnyezésének színhelye volt. Az eredeti kegyképet 1697. Bécsbe vitték, 
ahol most is a Stephansdom déli oldalhajójának XVI. századi 
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márványbaldachinja alatt, művészi oltáron van elhelyezve. Több másolatot készítettek- többek között: 
Egerben, Budapesten, Esztergomban (a Bakócz-kápolnában) őriznek egy-egy másolatot. Ausztriában 
egyébként hét templom birtokol egy-egy képet. Németországban és Svájcban is van néhány másolat. Egy 
ilyen másolat került az eredeti kép helyére Máriapócson is. Sem az eredeti kép, sem a róla készült 
másolatok a továbbiakban nem könnyeztek, kivéve azt, amelyiket Pócsra visszavittek. A kegyoltár 
melletti falakon nagy üvegtárolókban őrzik azokat a fogadalmi ajándékokat, amelyeket a hívek hálából 
ajánlottak az Istenszülőnek. Szúette mankók, görbe botok, az itt végbement gyógyulások beszédes 
bizonyítékai, a szószék melletti falon egy pár bilincs is látható. Mária megvigasztalja a búcsúkra érkező 
megfáradt, fájdalommal megterhelt, szívükben sok szomorúságot hordozó embereket. Történelmünk 
folyamán sokan futottak már ide oltalmat kérve anyai palástja alá, hadak kegyetlenkedései, járványok 
pusztításai, kíméletlen szegénység, sajgó testi bajok, mélybe hasító lelki vagy testi fájdalmak miatt. A 
hitetlenség évtizedeiben az Istenszülő hívta össze gyermekeit, hogy Fiát imádva, a közösségben 
megerősödve erőt adjon a megpróbáltatásokban. Ha figyelemmel tekintünk a Szűzanya arcára észre 
vehetjük, hogy szánalom, részvét látszik szomorodó arcán, de ugyanakkor vigasztaló remény fényét is 
felgyújtja a hívek szívében. Összetartozásunk jelképe és forrása ez a hely. Az Istenszülő kedves hajléka, 
ahová mindannyiunkat összegyűjt. Máriapócs történelmének kiemelkedő napja 1991. augusztus 18., 
amikor a Magyarországot meglátogató II. János Pál pápa bizánci szertartású Szent Liturgiát végzett 
magyar nyelven a kegykép előtt. 
 Zuhogó esőben folytattuk utunkat, szerencsére autóbuszunk 
biztos kezű, kiváló két sofőrje vezetése alatt halad, nyeli a mérföldeket. 
Sajnos Győrben már nem tudtunk kiszállni, az esős idő és a hátralevő 
mérföldek meggátoltak tervezett látogatásunkban.  
Örvendtünk amikor a hosszú út végén Máriazellbe - Közép-Európa 
egyik legismertebb Mária-kegyhelyére – megérkeztünk. Bár szomorkás 
az idő, reggel újult erővel indultunk a bazilikához. A bazilika két 
legfontosabb kincse a Máriát és a kis Jézust ábrázoló kegyszobor és az I. 
Lajos által adományozott Szűz Mária-kép. A bazilika további 
nevezetessége, hogy az északi oldalán fekvő Szent László kápolnában 
volt Mindszenty bíboros hercegprímás nyughelye 1991. évi 
magyarországi újratemetéséig. 
1157. december 21-én este érkezett meg a környékre egy Magnus nevű 
bencés szerzetes St. Lambrechtből az ottani apát megbízására, hogy az 
itt élők lelkipásztora legyen. Magnus magával hozta fából faragott 
kedves Mária-szobrát is. Ám az utat egy helyen hatalmas szikla zárta el, 
amelytől nem tudott tovább menni. A szerzetes a Szűzanyához fordult 
segítségért, imája meghallgatásra talált, a szikla kettéhasadt, így Magnus 
folytathatta az útját. Megérkezvén a szobrot egy farönkre tette és kis 

fakápolnát épített köré („Maria 
in der Zelle”), amely hamarosan 
a vidék hitéletének központjává 
vált. A kegyszobor 48 cm 
magas, fából készült és Máriát 
ábrázolja, aki a jobb karjában 
tartja a kis Jézust. Mária a 
baljával a gyermeknek egy 
körtét nyújt, a gyermek pedig a 
jobbjával egy almát az 
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édesanyjának. A szobrot díszes ruhába öltöztetik az év három legfontosabb ünnepnapján: Nagypénteken, 
Mária születésének ünnepén (szeptember 8.) és a város alapításának napján (december 21.). 
 A Szűzanyát számos néven tisztelik: Magna Mater 
Austriae, Alma Mater Austriae, Gnadenmutter von Mariazell, 
Alma Mater Gentium Slavorum, Magna Domina Hungarorum. 
1691-ben Esterházy Pál nádor az ország nagy részének 
felszabadulása fölött érzett hálából mintegy 12 ezer fővel 
zarándoklatot vezetett Mariazellbe. Emlékül egy ezüst oszlopon 
álló aranyból készült Mária-szobrot ajándékozott a templomnak. 
Meglátogattuk a kincstárat, ahol megtekinthettük a Szűz Mária-
képet. A csodás imameghallgatásokról tanúskodnak ma is a 
templomba elhelyezett fogadalmi tárgyak és hálatáblák. 
Szerpentin-úton indulunk fel a Kálvária-hegyre, végig 
elmélkedve Jézus Krisztus Urunk keresztútját, majd  
megcsodáljuk a gyönyörű tájat. Csoportkép készítése után 
egyesek elmentek a Mária kúthoz, mely vizének gyógyító erőt 
tulajdonítanak. Este Rózsafűzért mondunk a Franziskus Haus kápolnájában, kérjük Szűzanyánkat, hogy 
továbbra is óvjon. 

 Másnap délelőtt útba ejtettük az 
UNESCO világörökségi védelmét élvező 
melk-i apátságot, ahol több mint 900 éve 
élnek szerzetesek a Szent Benedek 
regulája szerint és ellátják az oktatás és a 
lelkipásztori feladataikat. 
Impozáns, monumentális, 
épületkomplexum, az osztrák barokk 
legnagyobb ilyen jellegű épülete. Mi 
elragadtatással szemléltük az építészet 
csodálatos remekművét, felfigyeltünk 
Szent Péter és Szent Pál, az apátsági 
templom védőszentjeinek szobrára. 
Miután beléptünk a kapu boltíve alatt, 
megcsodáltuk a belső termek kiképzését, 

gazdag stukkódíszítést, pompás márványtermet, a freskókat, allegorikus szobrokat, figyelmesen 
hallgattuk kedves idegenvezetőnket. Az apátság legféltettebb kincse - Jézus Krisztus keresztjének egy 
darabja – részére, IV. Rudolf herceg 1362-ben értékes foglalatot, egy aranyból készült, gyémántokkal 
kirakott keresztet ajándékozott az apátságnak: ez a Melki Kereszt, amelyet it láthattunk. Beléptünk a 
kolostor második legfontosabb helyiségébe: a könyvtárba, amely 12 helyiségből áll. A mennyezetét Paul 
Troger 1731-1732-ben festett freskói díszítik. Könyvállománya összesen mintegy 100 000 kötet. 
Megtudtuk, hogy a könyvtár 1888 kéziratot őriz: a legrégebbiek a 9. századból származnak. Az apátsági 
templom épülete egy hatalmas boltozatos csarnoképítmény falfülkékkel és galériákkal, valamint egy 64 
méter magas  kupolával. A homlokzaton a két védőszent – Péter és Pál – szobra található, a bejárat fölött 
pedig Szent Mihály és a védőangyal szobrai helyezkednek el. A két torony közötti háromszög oromzaton 
a feltámadó Krisztus két angyal kíséretében látható. 
 A templom pompás belseje aranyborítással, stukkóval és márvánnyal gazdagon díszített, az 
uralkodó szín az arany, okker, narancssárga, zöld és a szürke. A főhajóban készült freskók témája Szent 
Benedek diadalútja az égbe. Az aranyozott főoltáron a „Non coronabitur nisi legitime certaverit” (Nem 
koronáztatik meg, csak aki igazán küzd) felirat látható; az oltár fő témája Péter és Pál apostolok 
elbúcsúzása.  
 A melki apátsági templom orgonáján melki látogatása során 1768-ban a 12 éves Wolfgang 
Amadeus Mozart is  játszott, különleges tehetségéről az apátság krónikái is megemlékeznek.  
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            Késő este érkeztünk Czestochowá-ba 
ahol a nővérek nagy szeretettel fogadtak. 
Lengyelország lelki fővárosaként emlegetik 
ezt a várost, mivel a világ minden tájáról 
érkező zarándokok és turisták látogatják, 
türelmetlenül várva leróni hódolatukat a 
Fekete Madonna előtt. A város nyugati - a 
XIV. században Ó- Częstochowának 
nevezett-felében egy 293 méter magas domb 
emelkedik. Az itt található, védőfalakkal és 
parkkal övezett egyházi- és lakóépület - 
együttest nevezik Jasna Górának - magyarul 
Fényes Hegynek. A hegy nevét  
Magyarországról származó pálos szerzetesek 
adták, akik ezt az elnevezést Szt. Lőrincről 
nevezett anyaházuk nevéből kölcsönözték. A 

pálosok 1382-ben érkeztek Częstochowába, ahol a herceg adományaként megkapták a Jasna Góra-i 
területeket.  
  Reggel Krakkó-ba utaztunk ahol a központban egy „Háló”-s testvér útmutatása szerint bementünk 
a Mária templomba, a Szent Borbála templomba, majd a Flórián-kaput és a régi városfalat elhagyva, a 
híres krakkói Jagelló egyetemet tekintettük meg -1364-es alapításával Lengyelország és a világ egyik 
legrégebbi egyeteme, ahol sok magyar diák is tanult. Karol Józef Wojtyła (1920–2005), a későbbi II. 
János Pál pápa is ennek az egyetemnek hallgatója volt. Az udvarban Kopernikusz szobránál fényképeztük 
a fiatal zarándokainkat – jövendőbeli egyetemistákat. Krakkó zsidó negyedében láthattuk a régi 
zsinagógát, az  Oskar Schindler gyárát, majd visszatértünk a központba, a posztócsarnokhoz, ahol a 
lengyel városok címereit bámultuk meg, majd a galambokat etettük a téren. Egyesek közülünk bementek 
a Ferences templomba, amelyet 1269-ben szenteltek fel, csendes ima után megcsodáltuk a sokoldalú és 
termékeny lengyel alkotóműművész, Stanisław Wyspiański, gyönyörű szecessziós üvegfestményeit, 
virágmotívumos sokszinű díszes falakat. 
Felmentünk a Wawel-dombra, bementünk a Szent Szaniszló és Szent Vencel-székesegyház püspöki 
katedrálisba, amelyet meghatva csodáltuk, megpróbáltuk magunkba szívni mindazt a gazdagságot amit 
ebben a impozáns templomban láthattunk. Ebben a templomban koronázták meg a lengyel királyokat és 
itt van végső nyughelyük is. Évszázadok alatt a gótikus épület köré különböző stílusú kápolnák koszorúja 
épült. Gyönyörködtünk ennek a hatalmas, lenyűgöző, gótikus stílusú katedrális szépségében, 
imádkoztunk az ott lévő lengyel hívekkel áldásért és az egész világ békéjéért. 
 Tíz kilométerre Krakkótól fekszik a 
Lagiewniki város ahol a Szentmisét lelki 
vezetőnk az Isteni irgalmasság bazilikájá-ban, 
a  „Szentek Közössége” elnevezésű magyar 
kápolnában celebrálta. Az Isteni Irgalmasság 
kultuszának nagyon dinamikus fejlődése 
Faustyna nővér boldoggá (1993. április 18.), 
majd szentté avatása (2000. április 30), 
továbbá a II. János Pál łagiewniki zarándok 
útja (1997-ben és 2002-ben) után kezdődött 
el. Ennek következtében a kegyhely komoly 
kiépítésére került sor, ekkor építették fel  a 
2002. augusztus  17-én II. János Pál által 
felszentelt bazilikát. Itt a Pápa az egész 
világot az Isteni Irgalmasságnak ajánlotta. A templom egyik érdekessége a bazilika alatti részben 
található, különböző országokból érkező zarándokok számára tervezett 5 kápolna, a modern egyházi 
építészet gyöngyszemei - amelyek közül az egyik a magyar kápolna, amely a Magyar Katolikus Egyház 
adománya. A szentek képe díszítés mozaiktechnikával készült, közös, lengyel-magyar szenteket és 
boldoggá avatottakat fedeztünk fel.  A kápolnát 2004. október 9-én szentelte fel Erdő Péter bíboros, 
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prímás, Esztergom-budapesti érsek. A bazilika épületegyüttese a modern egyházi építészet egyik 
kiemelkedő alkotása, az egyetemes egyházat szimbolizáló hajó formájú épület homlokzatán – a 
hajókémény alakú torony lábánál emelkedik ki II. János Pál pápa hatalmas szobra. A szent pápa kitárt 
karjaival, áldó kezeivel dominálja az egész várost- oldalról nézve nekünk úgy tűnik, hogy lebeg. 

            Másnap Czestochowá-ban 
vettünk részt Szentmisén, az oltár fölött 
Szűzanya Képe – a Fekete Madonna 
tekintett le reánk. Hagyomány szerint 
Szt. Lukács evangélista festette annak az 
asztalnak a lapjára, melynél a Szt. Család 
imádkozott és étkezett. A legújabb 
kutatások kimutatták, hogy a kép 
eredetileg a VI-IX. századból származó 
bizánci ikon volt, egyenes tartású, álló 
Mária-alak, bal karján Jézussal. A 
csodatevő Mária kegykép növekvő 
hírneve következtében a Jasna Góra-i 
kolostor rövid időn belül forgalmas 
zarándokközpont lett és értékes 

adományok kincstára, ezek az oldalkápolna falait egészen befedik A czestochowai Fekete Madonna kép a 
szentéllyel együtt a lengyel nemzet kultuszhelye, naponta kilenc misét ünnepelnek. Ottlétünkkor egy 
katonai iskola tanulói bevonultak a templomba áldást kérni. A XVII-XVIII. században a czestochowai 
kép az egyik legfontosabb, legnagyobb tiszteletben álló keresztény emlék volt, közvetlen „a nem emberi 
kéz által készült” Krisztus képek mellett. A XVII. század második felétől kezdve a chestochowai kép 7 
ruhát kapott, köztük a legszebb rubinokkal, gyémántokkal, gránátokkal, türkizzel és gyöngyökkel.  
 A főoltár (az oltár tervét Giovanni 
Battista Gisleni olasz építész készítette el) - 
a Nemzet Oltára, ahogy a pápa nevezte  - 
egyik oldalán az átlőtt papi öv (cingulus), 
amelyet az 1981. május 13-ai merényletkor 
viselt II. János Pál, az oltár másik oldalán a 
pápai arany rózsa kitüntetés, amelyet szintén 
ő adományozott a kolostornak. 
Marian pálos atya vezetett minket az 
oldalterembe ahol megcsodálhattuk a fali-
szőnyegeket amelyeket egy helyi ipari 
szakiskola növendékei adományoztak, 
témájukként azokat a Mária-kegyhelyeket 
választották, amelyeket II. János Pál pápa 
meglátogatott.  
Túl sokáig sajnos nem időzhettünk itt, mert a Wieliczkai sóbányához pontosan kellett érkeznünk. Magyar 
nyelvű kísérővel leereszkedtünk az UNESCO Világörökségi listájára elsők között, 1978-ban felvett 
világhírű 700 éves sóbánya mélyébe. A zarándokútvonalat végigjárva megismerkedhettünk a sóból, 
illetve fából épített kápolnákkal, a bányász tradíciókkal, meg is kóstolhattuk a falakon lerakodott sót.. 
 Késő délután érkezünk Wadowicébe, mely Karol Wojtyla, Szent II. János Pál pápa szülővárosa: 
1920. május 20-án született és 1978. október 16-án választották pápává.  
Bementünk a Legszentebb Szűz Mária Bemutatásának bazilikájába, ahol csendben hálát adtunk. Sajnos 
már bezárták a szülőházában berendezett emlékmúzeumot, de siettünk megkóstolni a finom krémest, ami 
Karol Vojtyla kedvenc süteménye volt.  
 Másnap kora reggel indult el egy kis csoportunk a Szűzanya-kápolna kápolnához, ahol harsonák 
zengése alatt felgördült a lepel a Fekete Madonna képe előtt. Meghatva szemléltük Égi Édesanyánkat, 
imádságaink összekapcsoltak a szentmisén résztvevő különböző nemzetiségű zarándokkal.  
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Reggeli után elbúcsúztunk kedves szállásadóinktól indultunk tovább, és gyönyörű és gyönyörű 
napsütésben érkezünk Zakopáné-ba a lengyel Tátra „fővárosába”, ahol megcsodáltuk a Jóisten alkotta 
csodás tájat.  

 Utána indultunk 
Szlovákia, Lőcse (Levoča) felé, 
amely Szlovákia keleti részén, a 
Lőcsei-hegység alatt fekszik. A 
város gazdag történelmének 
köszönhetően a turisták által 
leglátogatottabb városok közé 
tartozik. Szlovákiában, 
elsősorban kelet- és közép-
szlovákiai latin és keleti 
egyházak híveinek 
zarándokhelyéből fokozatosan 
Szlovákia-szerte ismert 
zarándokhely lett. Minden évben 
július elején Lőcse a legnagyobb 
szlovákiai zarándoktalálkozó 
helyszínévé válik. A város felett 
magasodik a 781 méter magas 
Mária-hegy (Mariánska hora) 

csodás kilátás nyílik a városra. Katolikus hívők tízezrei kígyóznak 
fel hosszú sorokban a hegyre, hogy szentmiséken együtt adjanak 
hálát Szűz Máriának a 20. század elejéről származó neogótikus 
Mária-templomban. Az 1470-ben az eredeti zarándok kápolnát 
gótikus templommá építették át. A templom belső terébe egy 
csodálatos Szűz Mária szobrot helyeztek el, amely mai napig a 
lőcsei búcsújárás központi jelképe. A lőcsei Mária-hegyen 1247-ben 
építették az első kápolnát, amelyet a szepességi hívő lakosság 
hálájának kifejezéseként emeltetett a tatár támadások (1241 – 1242) 
elleni megmenekülésért. Szervác atya 1470-ben átépíttette 
a kápolnát gótikus templommá, és akkor került a templom belső 
terébe a csodálatos Szűz Mária szobor is. Csodálatosan szép, a 
Csíksomlyói Szüzanyához hasonlóan napsugarak veszik körül a 
szobrot. Az első nagy zarándokút 1671. július 2.-án történt. Jelentős 
dátum a hely történetében 1984. január 26-a, amikor II. János Pál 
pápa a templomnak a Basilica minor (kisebb bazilika) címet 
adományozta. 11 évvel később, 1995. július 3-án az ő jelenlétében 
zajlott az eddig legnagyobb zarándoklat több mint 650 000 résztvevővel. Ottlétünkkor egy esküvő után 

kivonuló vendégsereggel találkoztunk, majd a 
falakon ezernyi katicabogarat követhettünk.  
 Vasárnap reggel Mátraverebély-
Szentkút-on a Nagyboldogasszony-templomban 
vehettünk rést a szentmisén. Utána a ferences 
szerzetes atya bevezetett a templom történelmi 
fejlődésének rejtelmeibe. Ez a Nemzeti 
Kegyhely Mátraverebély település határában 
található, ferencesek által vezetett katolikus 
búcsújáróhely. Az 1400-as években 
Magyarország egyik leglátogatottabb 
búcsújáróhelye volt. A 16. században a 
törökdúlás nyomán Verebély települést 
lerombolták, de 1650-60 között a gyöngyösi 
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ferencesek engedélyt kaptak egy 
török basától, hogy búcsújárást 
tartsanak. 2000 óta a kegyszobrot 
öltöztetik. A főünnep augusztus 15-
én a Nagyboldogasszony, amely 
Szűz Mária mennybemenetelének 
ünnepe. A legenda szerint, Szent 
László a kunok ellen harcolt (1091), 
azonban az ellenség bekerítette és 
egy völgybe szorult. A király egy 
szakadékot átugratván az első ló-
pata földre érkezése alkalmával víz 
szivárgott ki a földből. A király 
bárdjával kiszélesítette, és forrás tört 
elő. A forrásvíz sok csodás 
gyógyulást eredményezett. 2015. 
szeptember 5-én adták át a megújult 
mátraverebély-szentkúti nemzeti kegyhelyet. Erdő Péter bíboros, esztergom-budapesti érsek szentelte fel 
az új szabadtéri oltárt, és megáldotta a felújított zarándokházat, valamint az újonnan épített közösségi 
tereket. 
            Miután megvásároljuk kegytárgyainkat indulunk is hazafelé, csodálkozunk, hogy milyen hamar 
eltelt ez a hét. Útközben alkalom adódott, hogy megismerjük őrzőangyalainkat, mindenki elmondhatta 
élményeit és tapasztalhattuk, hogy mindegyikünk változott lelkülettel tért haza erről a zarándokútról. A 
Szentlélek egyesítő ereje által zarándokcsoportunk közösséggé kovácsolódott, szeretetteljes légkör alakúlt 
ki. Sok élményben gazdagodhattunk, a reggeli imák, elmélkedések, a közös szentmisék, Rózsafüzérek, 
énekek, a tanulságos filmek, esti visszatekintések megajándékoztak a belső látás élményével. 
Megtanultunk csendben a belső hangokra figyelni. A Mária kegyhelyek szakrális tere felekezettől 
függetlenül mindannyiunkra hatott, megéreztük azt a derűt, békét, amelyet ezek zarándokhelyek 
sugároznak. Mária sugárzó szeretete köztünk egy hatalmas megtartó, védelmező erő. Ne feledkezzünk 
meg, ezután sem hozzá fohászkodni, az Ő közbenjárását megköszönni, hiszen ahogyan azt Szent II. János 
Pál.pápa Jasna Górában mondta: „Szűzanya, Isten és a mi édesanyánk, köszönöm, hogy vezérlő csillag 
vagy”. 
Köszönjük mindazoknak akik ezt a zarándokutat megtervezték, megszervezték, imával támogattak. Isten 
áldja meg őket!  
 

P. M.  


